

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОР. КОМА КП(б)К и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

1

М А Я

1950 г.

№ 89 (4998)

Год издания XVIII.

Цена 20 коп.

# ПРЕОБРАЗОВАНИЕ ПРИРОДЫ ПРИКАСПИЙСКОЙ НИЗМЕННОСТИ

Известно, что самая передовая линия лесозащитных полос от суховея проходит через земли Западного Казахстана. Сталинский план преобразования природы ставит перед нами неотложные практические задачи по осуществлению широких исследовательских и практических работ, направленных на преобразование природы Гурьевской области.

Естественно-географические условия Гурьевской области не повсеместно благоприятствуют для разведения лесов, садов и даже огородно-бахчевых культур. Огромное большинство земель подходит под категорию пустынь и полупустынь. В то же время в области имеется достаточно водных артерий и подземных вод для проведения крупнейших орошений.

Многие неплодородные почвы могут быть переделаны силами наших людей науки и практики, путем введения органических и минеральных удобрений, имеющих в недрах области.

Опыт колхозников и рабочих подсобных хозяйств пригородной зоны показывает, что пшеница, рис, помидоры могут расти не только вокруг гор Гурьева, но и ниже города, вплоть до берегов Каспийского моря. Опыты многих передовиков сельского хозяйства т.т. Темировой, Трофимовой, Жанбусыновой, а также колхозов «Алгабас», «Красный моряк» и «Еркен кала» показывают правдивость учения Мичурина-Лысенко о практической возможности культивирования и акклиматизации многих культур путем создания необходимой среды и ухода.

Гурьевцы хорошо помнят, как в гор.

Гурьев ввозили арбузы, картофель и даже просо из других областей. Практика колхозного крестьянства доказала, что в условиях нашей области можно вырастить не только эти культуры, но и получить высокий урожай риса.

Имеются огромные возможности и по улучшению кормовой базы для общественного животноводства. Река Урал имеет ряд старых рукавов, начиная от поселка Калмыково к морю: Багырдай, Нарынка, Баксай, Черная речка, Курайлы, Сокол и другие. Эти протоки при известном капиталовложении могут дать за счет реки Урал много воды для орошения нескольких миллионов гектар земли правильного орошения. Большое количество воды могут дать для этой же цели так называемые степные речки Уил, Сагиз и Эмба.

Помимо наземных вод область располагает богатствами подземных вод. Работа гидрогеологов и разведчиков показала, что в Жилокосинском районе имеется много даже напорных вод. Подземную воду нужно искать также в Кызылгунском, Новобогатинском районах и на плато Усть-Урт.

Серьезная работа предстоит на территории песчаных массивов Нарын, Тайсойган и Каракум. Эти массивы являются единственными участками животноводства, где почти круглогодично пасется многотысячное поголовье скота. Если эти пески будут и в дальнейшем круглогодично находиться под пастьбой, то богатая естественная природа этих песков может быстро истощиться и выйти из строя. Для укрепления песков нужно начать травосеяние. Для животноводства надо создать такие условия,

чтобы оно всегда имело достаточную кормовую базу в виде сезонных пастбищ и сенокосных угодий.

Предстоят большие работы по озеленению нефтяных промыслов, находящихся в зоне этих же пустынь, а также закреплению на некоторых промыслах движущихся песков.

Наша область обладает большой ветровой энергией. Сила ветров также должна быть направлена на пользу человека, для механизации народного хозяйства. Значительно должна быть расширена сеть метеорологических станций, особенно в отдаленных зонах районов.

В Жилокосинском районе имеются возможности для создания мощной овощной и картсфельной базы. Все приуральные поселки и особенно районные центры имеют все возможности для их озеленения. Эти возможности должны быть претворены в жизнь.

В нынешнем году будут продолжаться большие работы по отводу земель под лесозащитную полосу вдоль Урала до Каспийского моря. Активное участие во всех этих работах должны принять агрономы, зоотехники, почвоведы, гидрологи, агротехники, садовники, все работники сельского хозяйства.

Сталинский план преобразования природы вдохновляет нас на творческие и трудовые подвиги, на превращение пустынной Прикаспийской низменности в цветущую зону нашей великой Родины.

**С. КАРЫМСАКОВ,**  
директор Урало-Эмбенской базы  
Академии Наук Казахской ССР.